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Απόφαςθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου 

Για τισ επικείμενεσ αλλαγζσ ςτο ειδικό μιςκολόγιο των πανεπιςτθμιακών κακθγθτών 

Η κυβζρνθςθ φαίνεται να βρίςκεται ςτο τελευταίο ςτάδιο ςφνταξθσ ενόσ νομοςχεδίου για τα ειδικά 

μιςκολόγια, ςε εφαρμογι των εξαγγελιών τθσ για τον λεγόμενο «εξορκολογιςμό» τουσ. 

Παρά τθν προ τριών μθνών ρθτι δζςμευςθ του γραφείου του Αν. Υπουργοφ κ. Χουλιαράκθ ότι μζςα 

ςτον επόμενο μινα κα υπάρξει ςυνάντθςθ με αντιπροςωπεία τθσ ΠΟΣΔΕΠ για να ςυηθτθκοφν 

αναλυτικά οι προκζςεισ τθσ Κυβζρνθςθσ για το νζο μιςκολόγιο των πανεπιςτθμιακών κακθγθτών, 

το Τπουργείο Οικονομικών κωφεφει ςτα ςυνεχι αιτιματα των πανεπιςτθμιακών κακθγθτών για 

ςυνάντθςθ. Τθν ίδια ςτιγμι ςυναντά εκπροςώπουσ κλάδων άλλων ειδικών μιςκολογίων ενώ 

παράλλθλα διαρρζει επιλεκτικά, ςε ςυνεχι βάςθ, διάφορεσ πλθροφορίεσ ςτον τφπο. 

Εν τω μεταξφ, θ κυβζρνθςθ εξακολουκεί να αγνοεί τθ ςυνταγματικι τθσ υποχρζωςθ για τθ 

ςυμμόρφωςθ τθσ με τθν απόφαςθ του τΕ για τθν αντιςυνταγματικότθτα των περικοπών των 

αποδοχών των πανεπιςτθμιακών κακθγθτών και για τθ ςυνεπαγόμενθ αποκατάςταςθ τουσ με 

αποτζλεςμα χιλιάδεσ κακθγθτζσ να οδθγοφνται ςε κατάκεςθ ομαδικών αγωγών που είναι βζβαιο 

ότι κα κερδθκοφν, ςφμφωνα με το δεδικαςμζνο τθσ πιλοτικισ δίκθσ του ΣτΕ. Ήδθ, οι πρώτεσ δίκεσ 

ορίηονται για τισ αρχζσ του 2017, θ αναμενόμενθ κετικι ζκβαςθ των οποίων κα φζρει ςε δφςκολθ 

κζςθ τθν κυβζρνθςθ, αλλά και τα πανεπιςτιμια αυτι τθ φορά, κακώσ κα τουσ επιβάλει τθν άμεςθ 

επιςτροφι των περικοπών των μιςκών για το 2015. Για πόςο καιρό ακόμθ θ κυβζρνθςθ κα 

εκτίκεται ςυνεχίηοντασ τθν εφαρμογι ενόσ αντιςυνταγματικοφ νόμου, αρνοφμενθ να 

ςυμμορφωκεί με αμετάκλθτεσ αποφάςεισ ανωτάτων δικαςτθρίων; 

Να υπενκυμίςουμε ότι οι αποδοχζσ των πανεπιςτθμιακών κακθγθτών υπζςτθςαν οριηόντιεσ 

περικοπζσ 40% κατά τθν περίοδο 2010-13, περικοπζσ οι οποίεσ παραμζνουν ακζραιεσ, αντίκετα με 

αυτζσ των άλλων μιςκολογίων που αποκαταςτάκθκαν πλιρωσ ι μερικώσ. Αποτζλεςμα τθσ 

κατάςταςθσ αυτισ είναι οι πανεπιςτθμιακοί κακθγθτζσ, ιδιαίτερα των χαμθλών βακμίδων, να 

αμείβονται με πενιχροφσ μιςκοφσ, που πλζον ςυγκρίνονται με εκείνουσ τθσ μζςθσ εκπαίδευςθσ και 

δεν ςυνάδουν με τα αυξθμζνα προςόντα, τα ειδικά κακικοντα και τον κοινωνικό ρόλο του 

λειτουργιματοσ και του ζργου που επιτελοφν.  

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ηθτά από τθν κυβζρνθςθ: 

α. να ςταματιςει τον εμπαιγμό και να αλλάξει όπωσ οφείλει το μιςκολόγιο των πανεπιςτθμιακών 

κακθγθτών ςφμφωνα με τθν απόφαςθ του τΕ, βάςθ τθσ οποίασ υποχρεοφται να το επαναφζρει 

ςτο επίπεδο του 2012, 

β. να ςυναντιςει επιτζλουσ τουσ εκπροςώπουσ των πανεπιςτθμιακών κακθγθτών για να 

ςυηθτιςει  μαηί τουσ ςθμαντικά κζματα που αφοροφν ςτο γενικότερο πρόβλθμα τθσ 

χρθματοδότθςθσ των πανεπιςτθμίων, μζροσ του οποίου αποτελεί και το ειδικό τουσ μιςκολόγιο. 

γ. τθν ικανοποίθςθ του πάγιου αιτιματοσ του κλάδου για ενςωμάτωςθ των επιδομάτων ςτο 

βαςικό μιςκό και κατάργθςθ του - κατά 50% -  επιδοματικοφ χαρακτιρα του μιςκολογίου μασ 



δ. τθν εξειδίκευςθ των όρων ςυνταξιοδότθςθσ των πανεπιςτθμιακών κακθγθτών ςτθ βάςθ των 

ιδιαίτερων χαρακτθριςτικών τουσ (προχπόκεςθ διδακτορικών ςπουδών για τον διοριςμό, 

επιδοματικόσ χαρακτιρασ του μιςκοφ) και τθν παροχι αξιοπρεπών ςυντάξεων ςε όςουσ 

αφυπθρετοφν, 

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ κα αντιπροςωπευκεί ςτθν παράςταςθ ςτο Υπουργείο Οικονομικών που οργανώνει 

θ ΠΟΣΔΕΠ για τθν Τετάρτθ, 28/9/2016. 
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